

六证同发 拿地即开工

云冈经开区跑出工业项目审批“新速度”

本报讯（记者 张彩峰）“非常开心，以前几个月才能办好的六个证，今天一次性领取到了，很感谢云冈经开区工作人员的贴心服务。”5月19日，山西通航实业有限公司新型环保节能建筑材料生产研发项目开工仪式上，云冈经开区为企业发放了建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、人防设计条件、节能审查、水土保持方案批复、建筑工程施工许可证。这是云冈经开区首个“六证同发拿地即开工”项目。

山西通航实业有限公司新型环保节能建筑材料生产研发项目占地面积31.55亩，投资7000万元，主要生产金属构件、铝材门窗、新型金属材料、节能型玻璃。项目负责人说，对企业而言，时间就是金钱，早一天拿到手续，就能早一天开工、投产见效。

“表面看，项目的‘六证同发’是一天



完成的，实际上我们把很多工作前置了。”云冈经开区行政审批局负责人介绍，“六证同发”的前提是土地以“标准地”的形式出让，手续办理之前，工作人员全程帮办代办，为企业进行资料准备、表格填写、网上申报等服务，解决企业因对办事流程不熟导致材料准备不全、反复修改、多头跑动、耗时耗力等问题。同时，协调相关部门，利用土地挂牌、成交公示的“空档期”，对申请材料、设计方案等提前开展联动预审批，修正存在问题，疏通办理路径。

云冈经开区今后将进一步完善“六证同发拿地即开工”审批模式的流程机制，深化“承诺制+标准地+全代办”改革，推进“一窗受理、一次办好、六证同发、飞速审批”政务服务模式，持续打造“三无”“三可”营商环境，向着营商环境3.0版持续发力，为区域高质量发展保驾护航。

陕汽大同公司

首辆纯电重卡生产成功

本报讯（记者 陈云华）5月19日，伴随着电动机启动、车灯闪烁，陕汽大同专用汽车有限公司第一辆纯电重卡顺利完成生产。这是该公司推动转型发展，发力新能源赛道的又一次重大突破。

近年来，该公司加快新能源转型步伐，抢抓新能源市场机遇，加快布局新能源产品。公司瞄准城市渣土运输、煤炭倒短等热门运输领域，于今年年初组建了新能源项目推进小组，联合技术、工艺、质量、采供和生产单元对纯电重卡进行联动推进，实时跟踪项目进度，全程提供技术工艺指导，顺利完成了电驱动系统的装配、静态及动态调试。在全员通力协作下顺利完成首台整车下线，这标志着陕汽大同公司在新能源转型道路上迈出了坚实的一步。

该纯电重卡依托陕汽控股的成熟整车电控解决方案，采用了最新的电池技术和动力系统，具有零排放、动力强、能耗低、补能快等优点，为公司跻身电动重卡市场注入了新的活力和潜力。“这款新能源重卡既可以直接充电，也可以



陕汽大同公司生产的首辆纯电重卡（受访单位供图）

采用换电模式进行补能，非常方便快捷，更加适用于港口、市政环卫和倒短

运输，我们对纯电重卡的发展前景充满信心。”该公司相关负责人说。

一季度

我市居民收入稳定增长

本报讯（记者 孙向阳）一季度，我市居民人均可支配收入为7256元，同比增长5.9%，其中城镇居民可支配收入为9553元，农村居民可支配收入为3784元。

随着我市就业创业环境持续优化，失业率控制较好，城乡就业形势保持稳定。一季度，我市居民工资性收入为3797元，占可支配收入的52.3%，在可支配收入中均占据主导地位。今年以来，餐饮业、零售业、交通物流业等自营行业逐步回归正轨，为经营净收入快速增长奠定基础。一季度，我市居民经营净收入为1333元，比去年同期增长9.6%。

一季度，我市农村居民收入增速快于城镇居民收入增速2.3个百分点，收入差距呈持续缩小趋势。

本市2023年度绿色商场创建活动启动

本报讯（记者 孙露）记者22日从市商务局获悉，我市已启动2023年度绿色商场创建活动，积极引导全市商贸企业树立绿色发展理念，实施绿色服务、节能减排和资源循环利用，带动流通领域绿色产业链发展，促进绿色消费，推动我市绿色流通发展走在全省前列。

据介绍，我市以购物中心、百货店、仓储会员店等零售企业作为创建对象，通过优化硬件软件环境，创新业务经营模式，提升管理服务水平，积极开展绿色商场项目申报，并给予政策支持。此次创建活动项目申报时间截至9月30日。

按照要求，各零售企业要制定空调、给排水、供配电、电梯、建筑维修管

理以及节能、节水、节材、绿化管理等全套降低能源、资源消耗类管理制度；采用能源效率达到2级以上的高效照明设备并配备智能控制系统，制冷系统中环保型制冷剂的使用率不低于80%；供应商不使用有害物质作为包装物，在满足需求的前提下尽量减少包装物的材料消耗，不过度包装，包装物可循环利用、可降解或可以无害化处理；经常性对员工开展节能、节水、环保培训，组织节能环保公益活动，经营和办公区域用水点设置节水提示和宣传标识；引导消费者逐步禁止使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋，减少使用一次性不可降解塑料制品；开展绿色回收，商场固体废弃物装置应分类收集等。

广灵金隅兴成林创新工作室

修旧利废 降本增效

本报讯（记者 陈云华）近年来，广灵金隅兴成林创新工作室攻关了设备零部件修复改造、报废设备拆卸再造、工艺优化等十余项修旧利废、降本增效项目，荣获了2023年“山西省工人先锋号”荣誉。

工作室成立于2016年8月，在保证设备性能和满足生产需要的前提下，开展节能降耗、修旧利废、优化工艺等工作，对不能满足设备使用要求且具有修复价值的设备设施，进行技术改造使之达到使用标准。

工作室以兴成林为带头人，由山西五一劳动奖章、三晋人才、市劳动模范以及一线技术骨干组成，核心成员18人，成立了工艺技术提升、生产指标优化、青年科技联盟3个课题小组开展研发工作。2022年，工艺技术提升攻关生物质燃料应用节能改造项目实现熟料标准煤耗降低9.45kg/t，降低成本556万元；各项运行指标达到行业内同规模生产线领先水平；排除隐患停机故障290次，为企业创造效益1000余万元。

此外，工作室采取多种形式的培训、交流、比“武”活动，让“传、帮、带”实现专业技术人才的裂变培养，团队的整体素质和能力持续提升，“回转窑大齿圈高效密封盘”等十余项攻关项目先后获得省市级“五小六化”奖励，被山西省机械冶金建材工会联合会评选为2021年度“十佳创新工作室”。

